

市疫情防控办发布第205号通告

我市调整低风险区40个

本报讯(记者 刘涛)12月9日,市疫情防控办发布第205号通告,根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》、进一步优化疫情防控工作国家二十条措施和新十条措施有关规定,结合当前疫情防控工作实际,经专家组研判,即日起我市40个高风险区调整为低风险区。

调整为低风险区40个,分别是:

小店区(8个):军民路女儿楼12号楼,丽华甲第苑南区,山西财经大学华商学院,山西工商学院(龙城校区),御公馆8号楼,建设南路186号水工宿舍北楼1单元,建设南路186号水工宿舍南楼2单元,云水榭小区2号楼4单元。

杏花岭区(15个):奶生堂11号楼1单元,奶生堂11号楼2单元,天平东巷1号楼2单元,解放路42号楼4单元,猪头巷鼎尊国际酒行,东缉虎营8号院2单元,半坡东街25号院3单元,半坡东街26号楼2单元,半坡西街23号楼,泛华盛世B座1单元,富力城A区23号楼1单元,天福邸小区3单

元,煤场小区3号楼3单元,砖厂宿舍1号楼2单元(大东关街154号),背窑洞社区机车小区19号楼。

尖草坪区(11个):富力天禧城B区1栋2单元,太原机务段北区职工单身楼,悦伴湾酒店(迎新街北三巷),乾泽苑一期3栋3单元,恒山苑2栋4单元,诚和家园2

单元,兴龙苑6栋2单元,凤凰小区6栋3单元,晋塔苑19栋1单元,龙城花园小区F座,杨家村华锦电动汽车充电站附近保安基地。

万柏林区(6个):铁建雅苑3号楼,玉门花园E区南区3号楼,恒大书院22号楼2单元,九院东区8号楼,宸流玉苑苑小区西区1号楼,涤纶厂小区2号楼。

模拟真实火灾场景 消防训练贴近实战

本报讯(记者 申波 通讯员 闫男男 文/摄)为应对日益复杂的救援形势,为消防救援人员提供更贴近实战的训练条件,不断增强消防救援人员面对复杂火场环境的应对能力,12月9日,综改区消防救援大队正式开始在真烟真火模拟实训设施中开展训练。

真烟真火模拟实训设施主要包含一层中央控制室(包含真火控制系统、烟热控制系统、视频监控系统)、二层火灾真火模拟室(包含门后火、床火、衣柜火、轰然火四种类型火灾)、三层烟热模拟训练室(包含控制系统、步进跟踪系统、视觉监控系

统、金属栅网系统、烟热模拟模块、声光模拟模块和训练安全保障系统)等体验区。其中,该设施的核心训练功能分别是火灾真火模拟室和烟热模拟训练室。

火灾真火模拟室可提供模拟密闭空间、地下、高层、爆炸等各类真实火灾场景,可以训练和提升消防员火情侦察、人员救护、寻找灭火攻击点等战斗力;烟热模拟训练室用于培训消防救援人员正确使用各种呼吸器或消防器材,在火灾现场开展抢险救灾、营救、自救等任务。该套训练设施的建成和使用,可从心理素质和技战术两方面为消防救援人员提供

更具实战意义的“火灾扑救”训练条件,让大家更直观地感受到火灾现场呈现的突发性、多样性、复杂性和残酷性等特点,有效提升消防救援人员识别、避险和处险能力,为训练更加贴近实战提供了更好的平台。

随着这套设施的投入使用,综改区消防救援大队将以此为契机,严格组训、科学训练,从严从难,深入推进冬季岗位练兵和灭火救援工作,进一步强化担当作为、瞄准实战靶心、补齐短板弱项,全面提升综合救援能力,有力承担防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的职责使命。



明年专升本考试时间确定

本报讯(记者 张晓丽)12月9日,省教育厅公布了2023年普通高校专升本考试招生的相关事宜。2023年专升本考试采取全省统一考试方式进行,考试时间安排在明年4月22日,5月底前完成录取工作。

按照省教育厅的安排,我省会合理安排专升本高校及专业招生计划,重点安排产业升级和改善民生急需的专业招生,并向

电气电子类、机械类、医药卫生类、环境化工与食品药品类、地质矿业类、安全科学与工程类等相关专业倾斜。

从2022年招生起,高职(专科)毕业生及在校生(含高校新生)应征入伍,退役后完成高职(专科)学业的,可申请参加相关高校的退役大学生士兵免试专升本招生。原则上符合条件的退役士兵在应征入伍地申请参

加普通专升本免试招生,并填报相关高校和专业志愿,报考的本科专业应与就读的高职(专科)专业大体对应。严禁高校为未报到考生注册学籍。对录取后未报到、自行放弃入学资格的考生,不再享受免试专升本政策。

在专科学习期间,获得相关奖励的学生可享受录取加分。奖励项目有重复的,取最高项,不作累加。

线上观风景

山西大型文旅直播活动启动

本报讯(记者 贾尚志)12月9日,由省文旅厅主办的“美在身边 晋在眼前”《梦圆山西》大型文旅直播活动启动。首场直播在太原植物园举行,来自省内景区的20余场直播,将先后登场,带领观众线上游览山西好风光。

9日上午,天气晴好,在太原植物园内,各色花卉争奇斗艳,随着镜头缓缓移动,太原植物园

的美景一一呈现在眼前,带给观众沉浸式观看体验。在一个多小时的直播中,学者讲解植物学知识,娓娓道来,户外达人分享露营经验,干货满满,让观众在获取旅行知识和攻略的同时,感受着“诗与远方”的美好。

“让城市生活节奏放缓,静静领略山西的美。”省文旅厅有关负责人介绍,《梦圆山西》大型文旅直播活动共有20余场,首次

采取沉浸式慢直播方式,在户外休闲露营氛围中,将特色表演与学者访谈、金牌导游讲解相结合,带领观众发现身边的美,感受慢下来后的惬意和闲适。

直播活动接下来将在晋祠、云丘山等景区举行,观众可通过省文旅厅官方抖音、山西文旅融媒体中心微信视频号、山西广播电视台官方视频号等平台收看。

“无接触”投递升温

我市投用智能快件箱7666组

本报讯(记者 李涛 通讯员 马卓)连日来,随着快递行业全面复工,物流“动”了起来,居民的快递包裹纷至沓来。一份份快递中,有不少是通过“无接触”的方式完成了最终投递。12月9日市邮政管理局消息,截至目前,全市布设的智能快件箱达到7666组,“箱递率”不断提升,让市民在收快递的方式上有了更多选择权。

智能快件箱逐步成为城市快递末端服务的重要组成部分

分。遇到收件人不方便取件时,经过电话同意后,快递员可以把包裹放到快件箱里,节省了时间也提高了送快递的效率,用户可以在方便的时候随时取件。从2021年起,我市启动五年计划,加快智能快件箱项目进医院、进校园、进机关、进楼宇的“步伐”。同时,我市明确要求各物业为智能快递箱建设提供免费用地,并积极推动快递用地纳入市国土空间专项规划中,争取项目专属用地,为其建设提供便利。

“无接触”投递很方便,但也不能“任性”。比如,智能快件箱运营企业须在定期限内备案,否则不得经营快件寄递服务。而且,快件入柜前,要打电话征得收件人同意。市邮政管理局有关负责人表示,今年以来,我市集中整治未及时办理备案手续、擅自将快递服务委托给非法末端服务站、未经用户同意擅自为用户自取或智能快件箱投递等违法违规行为,市场秩序得到进一步改善。

12月12日起

我市恢复驾考及满分培训考试

本报讯(记者 杨沫)为满足驾考及满分培训考试需求,结合最新疫情防控要求,市公安局交警支队决定,自12月12日起,有序恢复机动车驾驶人考试业务以及驾驶人满分培训和考试业务。

相关人员可登录互联网交通安全综合服务管理平台(<https://sx.122.gov.cn>)或“交管12123”手机App进行查询和预约。现场办理业务时,请佩戴好口罩,做好个人防护,按指引有序办理。

门罗首秀变“门神”

山西男篮四连胜

本报讯(记者 杨尔欣)12月9日,CBA常规赛第11轮全面开战,山西男篮凭借中锋外援门罗的“绝杀球”,以93比91险胜天津队。

本场比赛,天津队开局之后迅速进入状态,早早取得比分领先。随后的比赛,山西男篮内外投掀起反击小高潮,两队逐渐陷入拉锯战。

战至最后一节比赛,山西男篮在落后8分的情况下,上演逆转好戏。先是张宁连续冲击篮下得分,帮助山西男篮扳平分;随后门罗在比赛剩余1秒钟时勾手上篮得分,山西男篮以93比91“绝杀”对手。

首次代表山西男篮出战的门罗,本场比赛出战15分32秒,为球队贡献了25分和6个篮板球,效率惊人。赛后,CBA联赛新秀就打进“绝杀球”的门

罗,被球迷们戏称为山西男篮的“门神”。

“这场比赛,我们在进攻端的表现非常糟糕,但是防守做得不错。”山西男篮主帅杨学增坦言,“今天我们取胜的最大功臣就是门罗,他在比赛中展现出了篮下统治力。”

获得主帅盛赞的门罗,并没有太多关注自己的表现。“这场比赛球队投篮命中率确实不高,但是我了解我的队友,他们都是很优秀的投手。”门罗赛后表示,能够在投手们鲜有发挥的情况下赢球,其实是一个积极的信号,这表明山西男篮可以凭借防守去取得胜利。

此役过后,山西男篮“喜提”四连胜,并在少赛一轮的情况下以8胜2负的战绩暂居积分榜次席。12月11日,山西男篮将在第12轮常规赛中,对阵深圳队。